3002)

=L S:

(

A2t 2 AI2F (10:00 ~ 12:00 am)

=
B

p

SIGNATURE:

3|

Ol
I

10
@

ol
R
w5

ol
Kl
0Kl
KFJ

040
7o)
il

D

-

nl
0l

A,

5]
=

A 30

=ct

F

=4
o

=
S

o »= 1,000 mL

tCH.

—

S

HES 20|

© @ QO

&= 800 mL =0

22 1,000 mL 2tXl Jtot 0.1

“w
@ﬁ@@

HBI=S0l 1.84 21 95%

~ N o~ o~ o~ o~ —~

pt) 2. tHOIL

~— N N N N N

(20 pt) 1.
0

(=13
=]

(1

I9)

un

00
i)

KJ

ioll
s

0l
)
=

o7
00

(10 pt) 3. tHOI1L

Kt
3l

10
@

ki

0l

o3
r
Kk

H
i
=

Jr,

KO
RF

X

=
I

Al

3

S
[l

= FH MF oI A

cc
g_'_
-



Ex:

Y f’/‘ﬁ’ﬁ/’;fi

(10 pt) 5. AIIE /\Iéf4
?let o0l 2& U 82
HNEYRE A=otA2.

(5pt) 6. Tl =0l 8
M EX= 3N 50H
X2 RAEICE O
ofleldl, o4J1M Oledst

(20 pt) 7. I8 =3
Z&8obJ| Aot #& =
ANSEHO et Al s
SEE Aot D &l
MAIL.

0o
i
mo

1) 32 ()
2) & L|0} ()
3) AALSE ()



X
3+
5
&0

0.01x -2 x 250

x1,000 [ppm]

As
V

i
0
ol

i0J
zo U

A0
KIr i
m

— o)

H_| |_._A|O
WE KIr

om ™ =
Zr < o

Q_OWT_
i oV X

=< o nA

3 =
™ K
W R

< <>

10° [ppm]
g
al

(Lh Vo
Vs

Vs: AIZ2IJEA [ (mL) (0°C, 760 mmHQ)

250

1.12x(a—b)x f x

V41000 [ppm]

f: N/10 2 St

0.001 x> x 250

x1,000 [ppm]

As

LH
=
o
ol
zr U
oo ™0
uj

3l
W
< <

ol
Jo
o O
0| o0
<
0

i0)

=
=g

CH
S

ol
—
ral

SLIOHE

BHOIOHA SOl &

LIOt EEEH2 130°C A S0l

(=}
-

L

(]
o

J

oll
0
%0

(10pt) 8. 2522 2H =X

| &
o=z
Cts
o

b

A
H
ol

FO & 2L 0F

= 0
SIESNS

0
1,000 bH
.001 mL NH3s (0°C, 760 mmHg) il



oIS
(£2B1S: 3269)

JIZ A

A& AIZE: 2 AI2F (9:00 ~ 11:00 am)
AMEE At 2001. 12. 16

M9
SIGNATURE:
Sigal
(10pt) 1. ASZ22H ST = HIDIJIA WOl 89S dst2A (HCI, MW = 36.45)
=T 2 AFG| AGH0 MOIQAICHAIHIOI S22 AIEEIILCH AIRE
SAMSHUES UMW SLAH 2AE A2 2HS X6 S0,
MOIAICHAIHIOI =2 KM} SHATIOIELRE EHUO LAAI3 460 nm Ol A
SATE =HG0 26 sT= 16.9 ppm OIUCH 0IZ2 mg/m® SR 2 H&tot=
DS MAIL.
(40 pt) 2. 0] AL Z2HA BIS S = BIDIDIADN HES ELID| J ol o]0
SIS HAAMSE (NO+ NO2S s Z2Xol= oz Y
DHAEHNA OIS LIZE W EJCI0I0 ) HsllsZAHE FA6ID
QL.
(1) & A8 SHE SO A olste LT E o2 ICo|otoly e 2Hetg)
MNZE8HAIQ
(2) ™ RIDI=EFIAUA Ol 22 AIZIHFEIIE ALREHH O H
ASEO| HAAMSI2 HHIESEE =XGIDA 80 HisCls=AEHS
AZEHCIH, G2 ZAIE A2 HWH2 Z24AT0 22 ELHE 2H245
SYEIAIL.




NETHHEXIE

(3) AH HE 2T War

= Z2E =
LE0lA &2 Al2E S AXAIZI 2AZE 0.451
cC

4 =4
SctADd0 €U 34 &F+E Jtot0 1 LI H == ot 0 &R 1
mL = 0°C, 760 mmHg OlA & mL NO2 0l CHSot=XIE H&totAl 2. &
AMZE (KNOg)2 2X&2 101.11 0ICH.

(4) B)0IA MZEE HAZ2E EEAUS 3,8, 13, 18 mL A H&t =01, 242
H=Cl=Z 40l Tet AIgott 400 nm Ol 2212 S22 SZotS
M, Ofchet 22 &= &= &= AR 283 Mg SH=E 8=
N80 Tet XMelotd S =5 s&et 21, 0.440 0 2L Of
NZo HEAttetE &5 USAS 060 ppm ©HPRI2 2HotAIL. E
EAE NS EH S|Mlex= 4, AT SUEE= 1.2 U/min, AIE M H

Al2FE2 60 min O|Ct.

C =ﬂ><1o6 [ppm]
Vs

THAEYN FEE HHO HWEEBIIE AZLH T2
JROEINMNYOR 01X =52 2R DN

(10 pt) 3. LHJIL
0 A
SICH AISTHS HEHSW 2 AHOZ HFE AISE JtA AZ20tENIIZ

=XAlots Y-S 20l JI=0tAIL.



ol

= 22LI0te
i Eoll AFE E Ol

Ct.

0

(20 pt) 4. (i AP EQ AS
SCE2 )|QUEDHAIE W

o L= 0O o o
UolgdJ|I2g8AdEde BiEdSJ)IEs &otl A=A E BEHot LA

g

HOIJFA LHO &£
=)

=4
—
Hsgor 2Ha

>

i

(1) 248 & E MFotJl 2ot], &Il At &2 H=0A JHE
A et HHEEXIE €6t 1.6 L/min & EUEE2 40
otALH Ol M 0.5% S&EH0I 50 mL A SHU=

o
Ct. 0.5% S4&EN 265 mL E MEotAIL. &, S4F

0
>

(2) 0°C, 760 mmHg 0lA 0.01 mL NHz Ofl & S3t= 2F 10 mL & 2L 0t
HEHS UV AN €10 640 nm IHEUA Ol
SHotUE M, 2F 0.418 OIRUL. A 220

4)2S04, MW = 132.15)S &GN 1 ml &

ol &f&ote SH= MEGHAIL.

>

my
Mo
>
i
E__l
Pl
0
O
al
00
2
=
]
2
i)
0
Pal
HU
i
M
W
=
10
]
4>
0F
U0

@
O

_O'ﬂ -
> HU
>

P

1>
0o
>
wr MU
:
v
o0
o
by
0
s
|_ »
A
o
o
U
e
10
N
(@)]
(@)
3
3
~ 0l
on [

LU
oo >
o ol =)
=

12
O o 8
H U -
i .
W S
0
Ql
N
10
ol
=
o
S
O
0e
1]}

0
>
oQ
I of
2
>
02
il

o |0
HU
=
g
J
=
Im
HU

—
ZOIA 24 AR BT
2

3
=

o

w

©

=

\‘

L=

$Q

a

I

>_

)l

OF M -
=

N

< o

my J¥ 2 1Y 0Z 02 Hoh MiH AT
NITH

0 J
ol
=
0

0.001x 2 x 250
(Hint: Cy,. [ppm] = V/:S x1,000 , Vs = 2/

o
>
i
A
<
0
N
~
N—

2 0 S

Yt ©

o 3
Il

00
o

[m]



(2) 24 OIAIAOIE U SE20] AX8t
s SctA30 €1, 3X
HIIM 25 mL E E2F ot TUE 2
SSAASS 3~ 4 2= ItotRALH 0

180t 11 SIIE AHlate [, O

mtel

tot LtRIAF EXRS HIXE
0 €1 HEd=-tgd =
>

A

X [
250

? A0IA 0.00971 1 f 2t HAMGIAIZ. ©, S o 2XUE 2 32.07 011
HE0WA 228 0.1 N =M3ILES SRS 22 < 24 mL OICF.

Good luck on all your works.

&F (HSO3sNH2) 2.25 g € 250 mL

0

AN F=UBUES EXHC=Z



CHOILEAE
(£ 5: 3259/3260)

JIZAIE
A& AIZE: 2 AI2F (9:00 ~ 11:00 am)
AMEE At 2003. 12. 13

e R

SIGNATURE:
sy

(1) & 0.1 N Z4ke] HAILE HAGH| 21510, D20 &S| E Al
FEMUESE Wg=250mL EE52c2tA 00 €10 == Jtot: 250
mLItEI=5 & US, 0JIM 25 mL E Fot) ESH==25F2 AAISS &

N & &HH2804, MW = 98.09)2 Ve mL JISHRACI LI %42
O x

2 H5IUD, 012 YR BHHSIACE. 0l
(2) (1)OIA ZOIRI 0.1 N 2HAHS] SH2t T} BE2 51| 0l = R3t NapCOs 224 9|

(3) (N (2)2FH 0.1 N 4atEMO ATt (f)E H At |IEt A8 KRETHAIRL.



OtAI 2.

)

250
V, x0.0053

W><25
f=

(Ans.:
1.328 9, Ve =252 mL2tH, 0.1 N

(4) W

oI

0.1 N

—

l= NH3 2|

0l 258 AR SO

Ofelf 2F 20|
V41000 [ppm]

250

2.24x(a—b)x f x

M, O =M AHIE2 3.5 mL AL 0.5% S&SAH 50 mL O CH
AENRS] AHIE2 0.1 mL AL

It

HIEAIE 0 AFESH0.1 N

b:
f: 0.1 N

ar
ol
)

00

<
00

BHO1JFA LH Ol

| —

—

LS

=
=

(30 pt) 2. HE AL ZHOIA bH

ol

o]

=
(==

O AbZY

AMlZ 4-0L0| = QtE[LI 2l =R 1}F HielAl

ot &
MCHZ Jtotd] &0l

X 5t
2|

|ot1) 0.4%

BIOI2H Ol

LIES % 400 mL & &

A

(2) s 8.4mg 0l HSot=s HsHE=JAN



=3 PN =,

Ola—l

DXl TH& L.

—

N

o=z H

OH

=
=}

I

=

30 S04

A

sgd=ch

S 9
OB ol o
0l RS 5 [
o« = = = &__..o i _IW
oo op O b o o= o o © ol
= o L B M E S5 E Xy
_ © 0 5 = = fr 00
ol —~ o _o o = o o
el D 0 s o — © © o
= = R 7 ] ° = =
= 7 AL e =L BRI Wl
gk oo o o) ko, ™0 )
W 1© 8 Ely S g RU gy £ WD ol
5 X s 0 .2 5 s M 2 8=
2 N0 B0 1 E como U or ok <F
= O I to | F o< T 2 Wz &
~ oA < 3 I+ = @m 2 W 0 o
_ 70 T 0 = — T = =
=) K RY 0 E ol 10 EE S =5 =3 5 -
OF KK H0 < Elg wn_o Ro w0 0 X W IH m_
ro M S @ W A o0 ﬂ_/ (N
- 5 B o oo N
o o 7 = oo m g =g 4w
110 . ER - —_ .
w o W o o= wg s o2
a = 0l RO I - oT - ° & ol ™
E 1o ) R , N ol <l ~ U
— RO S a3 0 N , - W ‘o MW = 8 \ [ gy
R Lo « . 2 - 9 o w o oe o W i
on Bl . 0 H ol o o S o o o7 oo ol W - 0 o
g wo v Fp O ° wmo g~ g X
H = oS I g < (‘n'e) TR =l o Bl
K T K o 0 ) Sowo B o, W
H o Q M= A S koo g < LM
RN (- woS oy IR s E <
=5 S = c A oome s s 2w
AL I -
5 < o ~ Ok 0o 1w



o

|Ix

puy

Jb 0.002 FTHE

ye
OF2HOll Z=0f

=
=

0238t ppm

ol
<

KJ

| AlI2E2 12.5 min Ol Ct.

=
T

0.8 L/min, Al& XH

[ppm]

c_av
Y,

| ZHE (mL)

(L) (0°C, 760 mmHQ)

BH 1A LH Ol

i
[

[

=
= I

(20 pt) 3. ™ HAZHOIA BH

RO

F

t0 50 mL 2 1t

1o
Al
&)

e

1oy

un

i

ol

00

0
or
%0

O, O Ol=E M=GtAI2.

o] =
MNT

250 mL

=2
=

b (HSO3NH2) 2.25 g

A GIAIAIOTE Ol A

I

=
=}

(2)

=)
ok

io)

KA

ol

=X

o

00

—_

<J

oJ

= =2
=T

El
= ¢l

A30 €20 HEUdE-O

=ct

HIIM 25 mL E EFI6tH THE

o)

AE

ol
<[

I, OteHol Al

St
=

t

<J

1 FIE A

10

Rr

W><25

250
Von % 0.00971

f



Good luck on all your work.



CHOILEAE
(£2¥5: 3270/3271)

JIZAIE
AEAIZE: 2 A2t (4:00 ~ 6:00 pm)
ANE At 2004. 12. 18

A OF-
O O

SIGNATURE:

sy

(SHHE 150 StEOIA &St

fir
Ao
é
u
i
i
ol
2
iy
e
o
I
0
ol
-
>
B

(40 pt) 1. icd AHBHOAM BHEE = BHOIOIAIN HASS MU 8ol K10
geE 2Auts2 (NO + N0zl s&5 Z8Hols S8z Y
STASHEUAM Ot LIZEECHOIo Y E )t H=Cl=sZ 48 E 780t
ULk
(1) S A HHE SOAM OLHER LIZENERICIOIORIH S 2HEd]
MZ=0otAIL
(2) HE TIPS ZSIAMOUA Otei 2t 22 ASIHFEIE AFE0HH o E
ANBEO EAabtotE BHESEE SEotAA e H=li=SMdEgs
ArEetthd, G 2 HAIE Alz HFE Sd4A230 €= S+HE 240
EdoIAI2.

(3) ZEH JHEN RAEE BAMEE HEUS Mot DX &HCH 110°C HE
LE0lA 22 A2 SO HAXAIZ EMZEE 04514 g5 1 L EE



SctADd0 €U 34 &F+E Jtot0 1 LI H == ot 0 &N 1
mL = 0°C, 760 mmHg OlA & mL NO2 0l CHSot=XIE H&totAl 2. &
a2 E (KNOg)el 2Xt&2 101.11 OICH.

(4) (3)0ll A Xﬂ = AMZE HENS 3,8, 13, 18 mL A HE =0, 242
H=C=Z480 Wet AI”otH 400 nm OlA 222 SEZ2EE =JotAUS
I, OPEHEBP 22 S g2 = UUALE =48 ANE EdHsE &
A8l et XMelotd E2=5 s8et 21, 0440 Ol 20 ACH. O
NZo HAttetE 5 USAS 060 ppm @92 2HoAIL. B
FAE NZEHS| A== 4, AIZ %Q‘i—Et 1.2 L/min, AIZ2 THH

AlZ2t2 60 min OIC}.

c=ﬂx1o6 [ppm]
Vs
n2AZ AI22MO| 3| AH|S
V: 2H0A 2et EAAS S (mL)

HI
x
00
=
o]l
1]
jon
i
1S
|0
HU
=
molI
tO
—LJ
§
=
rr
jon
i
0%
10
1>
i
1
0
o]
rr



&

ol
il
RO
Rl

X

.|

K0
o)

ok
ol
RO
Al

H
i
ol
<
00

OF

U

10

NN,

H

S2LIOH (NHs, MW =

O
9= o

BHOTIFA LHOI &

e

(50 pt) 3. 222 2H bH

17.03)

ot

HIl
ot1), 0.5% S&EX 50 mL Ol AIZE 1.5 L/min 2 &2 30

1o
RO
Bl
i
iy
Ho

el

x~
(=)

Jb it Jt

=
1o

-

0

10

tO4 250

| =
=

[E=)

HIIM 25 mLE Fot) ES

=2
=,

mL It &I &= & C

= Ve mL JtotA G Ll /e

&HH2S04, MW = 98.09)

MOl HMO N BMOR

M Ot

StA
(=3

Ol 0.1 N

oF

o)

OHU
10

00

H

o]
o

Na.CO3z 2

0.
o

ot BtEok0I0 =

n0
00

o]
<]
0

0.1 N

KJ

Of

ol

(2) (oA

OF HAOIAIR.

<

ol
0

-

00

W><25

)

250
V, x0.0053

f

(Ans.:

FAIL.

£ HI&to

| St (f)

OH O]

=
S

A
—

3

—_

252 mLctH, 0.1 N &

1.328 g, Ve =

(4) W



oI

0.1 N

S
il

M, O =M AHIE2 3.5 mL AL 0.5% S&SAH 50 mL 0 CH

l= NHz 2

0l 258 AR SO

Otefiet 20|

MENRS] AHIE2 0.1 mL AL

00

Ho

V. %1000 [ppm]

250

224 x(a—b)x f x

It

HIEAIE 0 AFESH0.1 N

b:
f-0.1 N

ar
ol
)

0l

<
o0

OF

oy

ot= 2

tO4 OF

1o

010

At

i

(Ice Bath)

Ki
0l0
o

| & X0l A

RF
=

H

ANZ

i
0}
rd
o0

I

I9)

mw._olw

o

AT
=

0

. (=)
P EE2Z=2

orE &

5014018 Fc/2f

(Hint: DDTC &% & pH

Good luck on all your work.



oIS AE
($YB5: 2791)

oQ

Open Books, Notes and All Materials

I A
If someone or you all want to use an Internet search, that is

okay.
AEAIZE 2 A2 (1:00 ~ 3:00 pm)
ANELX: 20056 12 & 15L

Ay

SIGNATURE:

StEl:

(1) 12 FEZ0A HEA SEAHAZ A = UAs FES(E)S XA,

(2) "E"0l €2 E==HME X1, 0]l E==HME AME0tE 0I7E 2ol EEHGHAIL.



i
Ok

I
5

BH 1Ok A LH Ol

i
[

=

(30 pt) 2. 01 AFSSEOIA BH

=
oF

mJ

0D

U
o)

-
1o

MU= Jtotol &0l

A
—

t1) 0.4%

o

=
T

RS B0 0

(2) H= 8.4 mg Ofl CH

400 mL &t

OﬁH
(1+1)
a0 S0

FUHES &

2

ot

H

t

10J
Kd

Hl A

ZCh ol

I UNIN

220 JIMAEE & ul o H=Ool

=2

Mo 2

=23

A

sd=ch

I

ol

Kk
A1

—_

0J

i
R0
Al
i

Ju
5

00

-
1o

CsHsOH Ol Ct.

& 510
[, OfcH 2+

S0l I

Ol SEAEE U Tt Xelst

o

RF

0
Rr

—_

uJ
ol

KK
1
Hn
=

=2
=

ot

&3
ol

ol
vl

n0
A0

0l
al



&4 (a.u)

0.25
0.2 +
0.15 +
0.1 +

0.05 +

BIOIDIA U Bis3iet2o ST 2 2R51| 915101 40 mL 2l S+

Q
>
0!
i
2
i
K
|
=)

E200mL EB&3ctA30 SIJ112, 10 mL &
& tot0d pH € &8t =0l TAl 28 H=
A 10 mL £ Floll 50 mL 2

.= CE[II 2l M 2 mL 2 HI2IAICHSHZ &



S2LIOH (NHs, MW =

o
s o

BHOTIFA LHOI &

e

(50 pt) 3. 222 2H bH

17.03)

ot

tI1 2
otd, 0.5% S4&HE

1o
K0
[l
1]
H
Ho

X

el

50mL Ol AIZE 1.5 L/min 2l ££2 30

OH
=

X~
(=)

Jb SLCHD Dt

=
1o

-

0

10

tO4 250

| =
=

[E=)

HIIM 25 mLE Fot) ES

=2
=,

mL It &&= & C

Ve mL JtotAE LI %22

=2
=

98.09)

AH(H2SO04, MW

MO HMO| A EMOR

AN Ot

StA
(=3

0 0.1 N

oF

o)

OHU
10

)

H

W><25

)

250
V. x0.0053

f:

(Ans.:

OtAI 2.

1.328 g, Ve =25.2 mL 2tH, 0.1 N

(4) W

o

10

0.1 N

=

M, Of SH AHlE2 3.5 mL AL 0.5% S&SAH 50 mL O CH

l= NH3 2|

0l 242 ARSUN SO

SHE RO AHlE2 0.1 mL AL

o0

Gt HAHAIZ2 Otell 2F 20l

Z H0otAIL.

| — =
o —



V. %1000 [ppm]

250

224 x(a—b)x f x

IH

BEEAIE 0l AFEE 0.1 N

b:
f:0.1 N

ar
ol
5

0l

<
00

Good luck on all your work.



o0

ol1g 4

(42

: 2818 & 2819)

3

Open Books, Notes and Materials

AE A2 4:00 ~ 5:50 pm)

AE

A 2006 2 128 15 &

ol
=

SIGNATURE:

=i

L

o
—/

&2LI0F (NHa, MW =

o
TFE'I

= BHIIOEA LHOI &

=&

=522 H i

(50 pt) 1.

ot

to1 <

110
K0
Al
]

iy
Ho

X

el

17.03)

0.5% S4EH 50 mL Ol AIZE 1.5 L/min 2 &2 30

ot 1,

ol
al
3
oD

ol

ot ALt

cC=
4/

t 250 mL Jt &

mJ

$

-

wh

10

o0

t4 250

1o

= Jt

0K

L=
=

ctA 0

i
0
00

F

& W g 2 250 mL

mL It & &= &t C}

Wi

<
wJ
<F

OF

=3
[=]

, HIJIA 25 mL

FAA LI 42

1o

Vc mL jl’

=2
=

(H2SO4, MW = 98.09)

| 0.1 N &

Ol A

S
oF

o)

OHU
10

Ol H

Ct.

EX

4 AH

X
(=R

&40

Z LEHHAIL.

Ol

o[
0

e,

00

ol

.

<J
010

KJ
1o

H

M Ot

(2) (oA

(3) (1) (2)22H 0.1 N



W><25

)

250
V, x0.0053

f =

(Ans.:

OtAI 2.

1.328 g, Ve =25.2 mL 2t&H, 0.1 N

(4) W

oI

10

0.1 N

5
o SHU= NHz 2

0.5% =& 50 mL O O

| 2”2 3.5 mL AL

S20HO
S

M, Ol

H

0]

2=
oS

A

=
S

o =4

AENRS] AHIE=2 0.1 mL RULCH

00

FAIL.

Ho

ol o J1of

Jb == ML

= BHOIDOEA

e

(20 pt) 2. Odd ASSEHOAM i

110°C AX

ot

tI1

o

S

%= M

=
—

H1

1]
ml

—_

<

Kl
I

oF 2 A2t

Ol A

=

0°C, 760 mmHg Ol & mL NO20ll CHESGt=XIE HAGHAI2. H,

mL =

ol
A

-

nl

=
g

10J
Kk

=l

13, 18 mL

ot 400 nm Ol A

(2) fI0IA X

S
=

Of ek Al

0
KO

ol

IH

FAIL. &,

O0lEotH ppm EH?= 2Eo

=2
=

=2 A
(=]

P

C

i

Ho

O
0}
<J
<
KU

ol
1

TH

=

= 1.2 Umin, Al

ol
—

ol

IH

Al2t2 60 min Ol Ct.



20

15

10

(30 pt) 3. Ct2

(1) OFZMILIE Il HOAM 2

| A0l BIOIIHAE Gt= 0I5+

=
T

(2) St A2

i

Ok

o)
Od
Ell

K

e

KO

IH

Good luck on all your work.



oI2gas
(42815 2807 & 2808)

S
=
=
og

Open Books, Notes and Materials

AlE AIZ2E: 5:00 ~ 6:50 pm
ANE LI 2007 & 12 &€ 14 L

Mot
o o

SIGNATURE:

sy

~

@ HAAZBFHUA BHEE = BHJIOtA WO 2= &atet
Z2d8ot)| ?lott, Hgs Alg MHAEXE o
n

st (1+9)7 €2 B49s

& N
& (NaOH, MW = 40.0, 93%) 22

e o

[wl
00

=

\ ol ©
o O 4 S

(2) E&HOIAAOIHNA S0l A6 AIelat (HSOsNH2) 2.25 g E 250 mL

A
g 22230 €10, 3 SFEXE Jiot] ZUi2la 2HE M8t =0,
HIIA 25 mL € E&F ot T2 22230 €10 HEHE-HEH EF
SEXNAILE 3 ~ 4 L2 IJIotULCEH 0IHE 0.1 N =MILUESE sdHoZ
HMEOIH 1 HILE HAte [, Oteiel Al= At&E 8Lt
Wxé
f o 250

f:0.1NDASFUES MO D}

W AI2IASl R F 2 (g)

Vion | & 1Nz of
0.00971: 0.1 N £ASHLIES 2 1 mL o HIEIA AFEHES (Q)

MR

=

? A0A 0.00971 1+ f
HEWM A2 0.1 N =MSILUEE ENRS 22 2 24 mL OICH.



MW =

ot ALt

=2
=

2 2LI0F (NHs,
=

&
[

o
TT

(]

St
F 250 mL It &

LH Ol

A

BH D1 Dt

—

—

[

P
= I

0.5% S4EH 50 mL Ol AIRE 1.5 L/min 2 &2 30

ot

PSS
o

HOF Gt JHE

(50 pt) 2. =222 2H bH
0

17.03) =

o

B}

Y

<

-

wi

10

00

td 250

1o

It

F2 XAl

ol
0K

=)

ctA 30

, HIIM 25 mL E Fotd ES

il
0
040

k

= W g = 250 mL

Wi

<
wJ
<F

OF

BiK
ol
ol

o

H=

=2
[=]

Ct
| 0.1 N &&HH2S04, MW = 98.09)

5
Ol A

cC=
4/

mL Jt &

Ve mL JtotRAG LI %42

=2
=

=
lor

o)

Ok
10

 AH
[en e |

40|

Z LEHHAIR.,

0l

ol
0

-

00

ol

_

<
00

0.1 N

=
1o

H

M It

OtAI2.
OtAI 2.

3

ot (HE A

o of o

=
S

)
}

A
—

W
250

V. x0.0053

0.1 N &

f:

(Ans.:
25.2 mL 2}H,

1.328 g, Ve

(2) (oA

(4) W

ol

I9)

OH
=

FO.1 N
l= NHs 2l

[y

IS)

M, O ESH AdHlE2 3.5 mLRALE 0.5% S4&SA4 50 mL 0l CH

ol =0

OH
=

Ol 248 NzE

SHE RO AH[EE2 0.1 mL AL

o0



LH Ol

A

BH 21 It

=

==

=
=

(30 pt) 3. HE ASSEHOA H

=
oF

m

<
L]

ol

oD

H=2

2 S0l

(1) BH21Dt

ol

=
o

040

i
mil
<]
ol

3

b

Hiel Al

P

0.4%
Nl et

b

=

Ct.

(o)
—

A

JIHlatEl =

A

(1+1)

400 mL &
t

LHES &
o1 210l

tCt.

MNCHZ Jtotdl &0l

A
—

A
—

(2) H= 8.4 mg Ol
It

Hl = Ol

ul 2

cd
=

&3 =0

ol
T

KR

ol
010
KE
H
Hi
)

t& 510

S0l I

t

S
[uiid

tO SEAIEEH Tt Ml

o

=
T

o=z

CtA

}

CeHsOH Ol Ct.

53
ol

ol
&g

n0
A0

0l
nl



S4490
10 mL 9

t4 40 mL 2

=0

P

=)

0.25 7
0.1 |
0.05 |
H=

20

Ll
LK

A

BH 21Dt

A

200 mL E&g3ct

=
=

0l

CHS,

o)
KR
=

i
|l

P

UL

3

Fol 50 mL &

S,

=

=

10 mL

O 1 0il A

Jtotd 200 mL Jt &&= oFRAL.
O

Scl0tf AlE

S
R0
i
u

A0
oD

S
ok
=

-

20

o
IH

=
S

0.122 01,

=3
[=]

£ =AUz It T

2 mL

=2 OH
S M

OH O

=
g 3

tHLEE
t= Hl

3

t

&

0

Al
T

N

=
—

0.4%
(L) (0°C, 760 mmHQ)

ANESEH LHO
| M (mL)

SOt

2}
S

| AlI2E2 12.5 min Ol Ct.

L [ppm]

=
E=

OH O

(==
V
c=2

A

=
S

A
0.8 L/min, Al&2

OFchOll =0

=
—

Good luck on all your work.



oI2gas
(£2P15: 3476 & 3477)

JILAIE Closed Books, Notes and Materials

AEAIZE 11:00 ~ 12:50 pm
ANEZA: 2008 F 12 & 13 &

-

(10pt) 1. 042 2 S S0l CHGHN 225l € HSHAIR

(1) R2ltetel IS EAMAIEEHN Jls= <<Hs=Cls==4&E>D 0=
EPA 2| <Jacobs—Hochheiser method>2t2| =R XI0|&E S J|=06tAI2.

(2) =25 S0AM == HEIHA S2 EAMsS
sEE OotgEd Lrue'we'aluomraa,

(a) "EAMSIEBE 2F ZMSIUNAM S0 SAlA
CtE (b) "0l 240|228 EUSEH0HE AEGH] OP’é&OIQOE SFOJOF
S" REE AMASS Otol ZMAIH S2EE =FHSHC ol (a)olA
2oLis BISE XA
(20 pt) 2. ™ HAAZEHONA HIEZ= BHOIDA LHO Z&E Sass2 =52
SoHHEECo=z Z2HoH)| ?lot:, I*O*O* ANE HHAEXE HES AME THF 0
HZ ot 50 mL & BP&@—’F_&%‘— (1+9)J €2 S+EHS SWAIA S22 BIE
CtE 0.1 N =&SHUHESE (NaOH, MW = 40.0, 93%) EH 22 XA Gt DX} St
(1) et astEe s55 20| M= 0.1 N SASUESE EUS AIIE
Olcl 23 224d0| A=, G0l tHet 2E M=otAl2

(2) & TIAIHIOIE UM =20l HXE8 SIHel & (HSOaNH2) 2.25 g € 250 mL

Sz Z2tA300 2D, 3% SHAES JI6t0] £MOIa SUS HXE S0,
GIJIM 25 mL 2 260 012 B2tA30 €2 HZyS-HLH =2
ESTAIAS 3 ~ 4 L2 IIGIAUCH 01242 0.1 N £M3HUES 8AO2
HIot0] O AOHS HAE O, OleHSl AIS AE BT

wx 2




R0 AFES 0.1 N =

VNaOH '

0.00971 : 0.1 N

32.07 0|1,

ol
n0

tAl2. &, S8 2 EXtE

= Hto

gt

? A0A 0.00971 1t f

of 24 mL OICt.

Rr

BH 12k LH O

i
[a—

[

=
=

(20 pt) 3. HE AASFHOIA BN

0.4%

b

1o
KR

H1 0124 Ol

Tl = 2l o

i
[

P

o

e
400 mL &

(1) H= 8.4 mg Ol

=2 OH
S M

LIES

ol

<

A
—

o4 210l

Ct.

F

__o._

It

3

0.
K

=Ch OlgHAH Hl

H

X
JIM&H =

HENX

Ol

AzHOZ

A

ctA 30

i
n0

F

H| = Ol

ul 2

o
=<

OF

ol

==t
1o

s

ol
040
KK
I
Hi
E

CesHsOH Ol Ct.

t& 510

S0l I

tO SEAIEEH Tt Melst

o

=
T

HOZ

A

}

C|
=

ol
KK
H1
Hi
)

53
ol

ol
&g

n0
A0

0l
nl



0.25 1

0.2

0.15
01 |

(n'e) o@e

0.05 +

o| £5| (mL)

H

ol
oo

4
H
=)

o

Ig:)]
10 mL 2

=S A
=T

t4 40 mL <

=0

tet=

H =2

AU

B 21 It

=11,

A

200 mL EgZct

Cts, OIS

0
s
=3

i
s

0

H 50 mL 9

0

=2 =
= T

HII0IA 10 mL

ot ALt

cCc=
4/

Jtotd 200 mL It &l
Sel0H AlE 20

P

il

10
[

o =
a o

2mLE =AU=Z Otet C

=2 OH
S

OH O

=
g 2

= 4SHLUEE

0.4%
LH Ol

0.122 0|1,

S&2T0t

OH O]

28
o

A

N=
S

IH

J|J

P

o

=
—

=2 OH
S

|l

pug

==

| AlZ2t2 12.5 min OICt.

0123t ppm

ol
<

KJ

Oteh ol =0

=
T

0.8 L/min, AlZ

L [ppm]

C=aV
vV

| ZHE (mL)

F (L) (0°C, 760 mmHg)

Vsi A AZIHA THFH



BHOIJLA LHO &2 E3ta4 (HCI, MW = 36.45)

MO 2 Al @HAFTI O]

i
[a—

=k

SZFH bH

il

(10 pt) 4.

ot

o
T

ol

RO
Al

i
Ho

HAIZA 460 nm Ol A

—/

g
=1 N

MOIAICHMTIOl=2 EX Y SMNOIEZRE EXC=Z

JU
e}

—_

mg/m® S22 H Al

=
=

0l

T= 16.9 ppm O ALY,

| S—
_=
o

I

2y s

o

10

K"
i

X~
(=)

70
oD

N2,

3l

K0

HE

BH 12t LHOMl

i
[

[

=
= I

5. 0l At &2 H=Z2H tH

(40 pt)

Kk

ol
ki

00
Te)
il

ol
0

-
110

1
1)

o
]

HAS0AM JHE

&I ArE &2

tJ1 2ok,

o

=
T

LIOt AIZE

KK

0l
oK

-

ol

K

i0J
oD
Kr

JJ
o3

Of
=

Ul
=l

Ol M 0.5% =&tEH0l 50 mL

ot ALt

FALH.

(0]
[y

0D

o]
4
Ul

—_

oJ

(HO

<
Il

Al

1o

KA

Al

i

H 265 mL

o
0i0
g

0

b

0.5%

1o

010

=\,

3 M

(HsBO3)2 EXt&E 61.83 OILH
(2) 0°C, 760 mmHg OIA 0.01 mL NHs Ol &&83dt=

pay

3
oD

g

10 mL 22LI0¢t

E

Ol A

((NH4)2SOs, MW = 132.15)2 F &5t 1 ml Z2LI0t

0, 2F 0.418 OIALH. AX 2

L AISTHFAEXZ2E 3 i S+=82

=
loF
iKJ

ol
RO

RE

n0
00

250 mL

KK

ol

b0

Ie]

IH

i0J
0]

L]

IH

ol

D

-
L]

-

2
P

=
=1

A0 ek

=ctA

=

4 250 mL It &&=

1o

FAMEU

It

€=z H=U0IEZ

il

10

0 €231 640

d|

&l

H
70
70
IH
ol
0
00
&I

=)
loF

o)

HOZ Jt

=4
<

=l

Al

-

nl

Ju

0D

i0J
%0
KIr

i

]

-



JF
=

0.107 OIRLCH.

1.213,
otAI 2.

D
= =

X

0.00L x 2 x 250

Vs = 21E Al JFAEF (L).)

x 1,000 ,

As
Vs

(Hint: Cy,,. [ppm] =

Good luck on all your work.



oI2gas
(£2P1S: 7341 & 7342)

JIZAl Open Books, Notes and Materials

Q!

AE AIZ2E: 5:00 ~ 6:50 pm
ANE LI 2009 12 &€ 15

(30 pt) 1. TtS 2t SS0ll CHGHO 2+t5] A HGHAIR2. (BEEAI 100 &t OILHZ J1=)

DN}

ol

AE

nio

(1) A, B, C, D, E5MZEIF 22 50 mL & 0.01N XAHHIE 2

2 0, 0 Bl HZYY

(2) [NO2] = 70 ppm, [NO] = 1,330 ppm, [SO2] = 250 ppm, [02] = 13%,
[HoO] = 4%, [NHz] = 500 ppm Ol &=ME AHoO=Z WHaZes od

BIE RN NHs o HESES ZR51D| 918 ARMH 2

SHoHOF @ICHD JHEGHD, 0.5% SAE% 50 mL Ol AI2E 1.5 L/min 2 SE2 30
min SO THAS S0, 01 250 mL E¥BotA30 €D E4YS 54%0E
01 ¥ AOIA B8 TS 242 JH5t0! ®AJF 250 mL It SIS = BHACH
(1) & 0.1 N 22 HIHS M5 SI5H0, D20IM 2FE| L4
QAEMUES W g S 250 mL 8¥SetA30 2D 22 JI5t0 250

I 25 mLE Fot) ESH==F% ANAISE £
J

J
22 Jtst 20l 0.1 N 4&HH2804, MW = 98.09)2 Ve mL



Ol 0.1 N

£ EHHoEL

R0 F A0l A

FAIL.

1o
<

Al

Al
Al

ol
ni0

-

00

o)
=
o

00
Mo
|

<
wJ
<F

OF

akK

</
00

ol

10

0.1 N
NH3z 2

st

0.5% =& 50 mL O O

| AHIE2 3.5 mL AL

S20HO
S

M, Ol

i
[a—

o SHU
25.2 mL & Jt&stCt.

H

0]

2=
oS

A

1.328 g, Ve

=
S

o =4

AENRS] AHIE=2 0.1 mL RULCH

00

i
[

:
[

(oA W

SO0l o J1o

b == ML

BH D10t A

i
[

[

=
= T

(20 pt) 3. O4d AASHOA HH

110°C A X

otX

tI1

e}

S

HE Xl

=
—

I

[l
iU

<
Kl

JU
]

o

70

Kr

vl
n0
A0

o 2 A2t

Ol A

L=

El-v

mL NO2 0l tHSot=XIE AHl&totAIL.

0°C, 760 mmHg OIlA &

mL =

ol
A

=)
ok

(2) oA K

o
U

ol

0l

G EVIES
OtAI2. &

t, 0.440 Ol

O0lZot ppm

Xelott

(et

A0l

i

Ho
oK

o
)
<
Rl

o]
1

=
T

H

X

=
I

C= 1.2 Umin, Al

ol
—

ol

IH

Al2F2 60 min O|Ct.



20

15

10

un

ki

oy

o
o)

)

(20 pt) 4.

Ol
1l

-

10

JI
9]
RO

un

L2101l

KIr

JJ

U

e

K0
RE
=

4

OtAI 2.

I

<1 O

4l

Good luck on all your work.



o0

ol1g 4

(42

: 3656 & 3657)

3

)

=<
—

DAH(70 8 BHE D]

ot
=

J

A2t 2 A2 (10:00 ~ 11:50 am)

S
=

SIGNATURE:

B

p

o
—/

30
U
0
1Ho
o)
oF
o

2AX
=2o

| Al A2 F X & =

=
T

(1) CHOI LHOIA & A= XH

Ok

)
i
R0
Al
i

ok

| Al I ZEHY

=
Tl

(4) CHOI LHOIA &I A= TH

Lol & & g3t+2 (HCI, MW = 36.45)

S2H HHEE = 010t
MOILAICHM IOl =2 S

=

(10 pt) 2.

i

10

010

ot

o
T

otJ|

R0
Al

i
Ho

MOI2AICHATOl=2 SHY SMMOIEZ2Es SH2=Z EHAIAH 460 nm Ol A

JI
7o)

mg/m?®

=
=

0l

T= 16.9 ppm OIUL}.

H0
0.
K0
falll

I9)
RO
K

i

Rl
o

MAIL.

ol
RO
|

P



BH 21k A LH Ol

i
[—

=

(20 pt) 3. 1 AFSSEHOIA BH

(1) H=s 8.4 mg O

400 mL <

=2 OH
S

LIES

Ct.

ol

$

&

o4 210l

F

__o._

It

o W= 0l

ul

od
=<

JIHlatEl =2

& =20

oI

-
1o

RF

ol

=
(]

040
KK
H
Hi
E

CeHsOH Ol Ct.

S0l & 510

Lol SEAIEEN Tt Xelst

o

IS

o)
Rr

—_

uJ
ol

KK
=
H
=

53
ol

ol
Tl
a0
A0
0l
Al

0.25 7

0.2 +

0.15 +

(ne)s

0.1 +

|

fo[T

0.05 +

O

|<j::>|
10 mL ¢

=S
= T

t4 40 mL <

o
=0

_?_
=ct

H =32t

BHO1OEA UK

Al

S,

A

=
==



ol 50 mL 2

=

=

HII0IA 10 mL

ot ALt

——
4/

Jtotd 200 mL It &l

T

clObH AlIS

o
TT

00

=MUE Otst C

=
=

2 mL

=2 OH
S

OH O

=
g 3

FSHLEE

Al
_l_/&

0.4%

Z &0t

D

ol
=
o

010
n

00
Ly
IH

0.122 0|1,

t= Hl

S

=
—

X LHO

|Ix

fal

Ju

O0l=Zot ppm

ol
<

KJ

OfchOll =0

F (L) (0°C, 760 mmHg)

| AlI2E2 12.5 min OICt.

=
T

0.8 L/min, AlZ XH

Good luck on all your work.



oIS AE
(=2HS: 3337 & 3338)
JIZDAF (90 & BHE J|E)

AEAIZE: 2 A2 (5:00 ~ 6:50 pm)
AE LI 2011, 12. 19 (H)

g49:

SIGNATURE:

SrEl:

(40 pt) 1. ChS 2 230 26l oA

(2) i1 WO 2 AIZTHF Al OIS SZASHU 78 ANSHFAXE

ZZ2H0 et 2 0 AZ2IHFAXE 0 30 & =0l
Heret AlZTHF 2K
(3) &L 25 ((NH4)2S04, MW = 132.15)E ALE3H0 1 ml

1 mLNHs 0l &&ote SA4 M2

(4) =0 AXE F&4ZE(KNOs, MW =101.11) 0.4514 g
23N SFFE IO 1 LI HE=E 8 = 0] N

3
Ol0l CHE3dt= NO2 2l mL (H, 0°C, 760 mmHg 22 Jt



BH 1A LI Ol

i
[a—

[

=
= I

HE HASHOA Y

(20 pt) 2.

F =1 0

o M= H

A

KO

0}
Kf0

}

td 50 mL 2 1t

1o
!
&l

el

o]

250 mL

=
=

H(HSOsNH2) 2.25 g

& GIAIAIOTE Ol A

00

(1

=
oF

o)

ol

HIIM 25 mL

o)

AHE

o
T

9]

(I, OtcH

(=13
=2

3

</

O 1 FIE A

10

Rr

W><25

250
Von % 0.00971

0
R
=

ol

—_

<J

ol
=
el

C BRE0A AL

VNaOH '

0.00971: 0.1 N

1 &&8tE)

(Hint: 1 :

? A0 A 0.00971

32.07 0l4,

ol
n0

2

o

ok 24 mL Ol Ct.

Rr

BHOIJFA LH Ol

i
—

(30 pt) 3. =222 FH H=E

17.03) =

ot1l, 0.5% S4&EMX 50 mL Ol AIZE 1.5 L/min 2 £&2 30

X~
(=

Ctd Ot

&3

=
1o
-

10

19+ 250 mL It &

& &

ot

ths a9 Jt

i0J
oD



Y

<

-

wi

10

i

ol

—_

<
00

FOd 250

1o

= Jt

il

=

ctA 30|

, HIIM 25 mL E Flotld ES

i
0
040

k

8 W g = 250 mL

Wi

%
wJ
<F

ok

al
ol

o

H=

o O3

[ ——
4/

mL Jt &

. Ol 0.1 N

Ve mL JtStRAGILI 242

[}

=

HOZ H

[== 2 |

StA

Ol A0 A

—/

AH

FAIL.

1o
<

Al

Al
Al

ol
ni0

-

00

0ol
=
o

00
Mo
|

<l
wJ
<F

OF

akK

<J
00

ol

10

0.1 N

3

—

l= NH3z 2

25.2 mL 2 JtE L

| —

—

0.5% S4&EN 50 mL Ol T
1.328 g, Ve

| —

—

| AHIE=2 3.5 mL QUL
SENRO] AHIE=2 0.1 mL RULCH
(oA W

- =

K20HO
S

[, Ol
Good luck on all your work.



oIS AE
(£YB5: 3477 & 3478)

= Al A

JIZ DA

AEAIRE: 2 Al2F (5:00 ~ 6:50 pm)
AMELX: 2012. 12, 18

g
SIGNATURE:
SrEl:
(35 pt) CI2 2 2=20| 2+2t5| E5HAIRL
(OF) EASI2(SOE BASHEAS0 ELAIH EA(HS04)22 BtE 5
AMNMHHOR SAMG20 =STCE= AXGIA & [, XAHIE
(Ba(CH3COQ).) 2SS Al St
(OH)—=1) H2SO40l A S2f At3H (5 pt)
(Oh-2) BaSl 1 J&&e (Ba 22X = 137.3) (5 pt)
= =5 (5 pt)

(O1)-3) 0.2 N Z=4tHHE &2 200 mL M E &Y

(LH 0.1 N MOl2& &HEE & (NazS203-56H20) EHE M XGH)| flofl 28t
23, S Xtz =32) (10 pt)

MOIEAMUEES O3 (Na 2 4E =

Z(NaOH) 29 250 mL M X (10 pt)

(CH) 0.4% $4H3HUHE



oIS AE
(£YB5: 3477 & 3478)

= Al B

JIZ DA

AEAIRE: 2 Al2F (5:00 ~ 6:50 pm)
ANEEZAt: 2012, 12. 18

ZET

SIGNATURE:

sy

(1) &t (30X O|LHE D|2) (5 pt)

(2) IS3IZIIZAIEHD SFIIZAIEHO XH0IE (50AF OILHZ JI=) (5
pt)

(3) HEMA IAMZSAEZS UMHGDIK M, ASHAEXH RFPZHsE =R
THEE (SHal RAZ 54 014 JITH) (10 pt)

(4) ™ 2HZS YX&t & T2 5t= 0|2 (50X OlLHZE JI=) (5 pt)

(30 pt) 2. =522 % H HIEZ= BHJIJtA WOl &%
17.03) ==& Z&ol)| <IotH SSHETFHS ALZ6t1 P
2ol oF BICH) JrEGHA, 0.5% S4EH 50 mLol AIEE 1.5 L/
min St I F et =0, 0IE 250 mL SES24AT0 €10 S8 S
Oel & O &8 Uhs S+=HS Jtotd &XIJE 250 mLIt & == ot A L.

[

BAEol HOtE HIAGH| RI6t0, D=20M 280
Wg= 250 mL EE3ctAI0 €10 == JtotH 25
, HIJIM 25 mLE Fotl) ESH==FS XIAIC

—~
—_
~—
prd

SR
@ 1 4z

r—|—_L

E

Ct
0

Jh FLUQ

{0
2 o

-

=
=
=
=

A N EAHH2S04, MW = 98.09)S Ve mL JIHoHIE LI 240



1€ SZLE2Z BHoIALH Ol 0.1 N &t
] P

SHE A28 S0M 80 MLE 2H6H0 0.1 N BASAUO2 Y
L0l %o AHIZE 3.5 mMLACH 0.5% SAEH 50 mLojl Cf&
SHABUO| AHIZ2 0.1 mLYCH 0 X8 AIZBA0 SO

% 24 j

ZHGAI2. &, (1)l W= 1.328 g, Ve= 25.2 mLE2

(1) ZH HE0 7= HAEE EEWUS Mo AAGHH 110°C A4 X
LEUA S 2 AlZE S AXAIZI EMZS 04514 g= 1 L EE
OISt 1 LIJF &&= GHRUCH 0 E&EY 1

~

SctAI0 €10 3% SFE
mL= 0°C, 760 mmHgOIA =
A2 E (KNOg)2 2XH&EE 101.

OICk
FIOA HEZeEl EAZEE HE=HE 3, 8, 13, 18 mLA Het =0, 2242
H=Cl=Z40 el AIZ0HH 400 nmolA 222l S22 SHoIRUS
M, OtcHet &2 s 2= = URUL. 248 ANz SHsE &=
ANZE0l et Melotd E2=8 S&et 21, 0.44001 20 Rt 0l AlIZ2
A

AAadolE2 s E U3 A2 0180t ppm @2 Z2EHOIAI2. &, 2488
ANSEMHO| FIHHIL== 4, AIE SPIE5T= 1.2 L/min, AlIE THH AlZ2F2 60
minO| C}.

_,
T (au)

© © ©o oo o o

R N W A O OO N

| I I DR D I E—




Good luck on all your work.

(=S 3527 & 3528)

~

all

AEAIZE: 2 Al2F (09:00 ~ 11:00 am)

2013.12. 18

=D

A

o
[m]

70

NATURE:

5 )
o0 ol

0l

il

O3

=
08
o

B0
T

00

o)
o
=

=)
OHy
ol
<
<

Kl

ol

0
=
Kl

o .
i Of
K <
= (U

~

It
=0

o
AN

0F
Ut

oJ

H
o]
o
S
<
Rl

=
1o
o
R0
)

—_

)
o)
oM
iy

—_

ol O
™

Z ANEE = JUTH
F

1212 O Il & EH 2l NO22F NOgIt

<
0l0
oJ
&)
<
)

T
)
gl
=
ok

™

00
i0J
o
ioll
Br
=
zl
ol
i0J
o 5
ni 5
|
ar ) o
HAS =
M S <<k
o[ ol KiJ Kl

Ol &1t O = Atot

KW g g9 OF O

=
|I=
=

o)
KO
Rr

,.l
~

0l
0l
S
<

—_

<) <)o ol
1 ) O OH
W w

0o <<

Rr

(10 pt)

K0

U3
~)
T )
o = o
Al gy RO
o g R
oy MF RO MW
::H&HH_M_.O_
- 00 R ) S
< =
I = 5 o
> Kior & U
w0 90 57 on =

=X
T o O_. |._A.._

ol
A

0l

=~}

(o)}

=
01

H o

U0

0

o I
of

o <o

I 1o
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-~ A
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o

&3 .
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=) =
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>

KT

”—IM -

o7 =

-

] ol

IH =3

5oy

Warm

ol il m 2

RU r m_m 03

O g =0 <k

20 & K ol

<| o) ®F 00

SN0HEr=<

©® @



B SHAHS HEY I s A Ld WHO SEXNE0 &L

@ SASEE, d2U0 S 22 JtAY SE2 UK SZHAIH ZZE
= A

® AMEIMFHE et Xt ZHEUS O, Y NFUMAMA ASHHA =01=
Jtset et 1.5~ 10 mJt Hgotth

SHE2E-S2LI0 2FEAH 50 mLE IA-IEHE ‘iﬂ LH1+H1)E D
Aotz pHZ & (U3 2ASEMUCZ H&NA B L 0l SN 4, 6, 8
mLOl CHEot= EF JIMAHS HsRI(UWE dEH22 d2lAR

(2) ¥2LI0t E+EEUCZ 0.5% S4HHBOz) 24 50 mLE Mg (0,

J%

Q) HHHOZ 0 2RO =5ES 2HoIAK B O, B ASH= 8
— o
o— TT

(4) EELEOIA 1 mL SSLIESNaC] Na = 22,68, CI =85.45) 8ot 01
0.01 mL2 HCIOl ZMatE2 ASILES 8% 100 mLE KE3t0| 2ok
QTG ASUESY %t(g)

(30 pt) 5. SS22RH HIEE = BIOIDtA Lol K& 22LI0H (NHs, MW =
17.03) s&E Z2ZE5H)| <ot SHHE-HES ASStDXA S0 AEILAN 2 E
2ol o AT JtEStD, 0.5% S4EM 50 mLol AIEE 1.5 L/min2 &2 30
min St MFHe =0, 0IE 250 mL %% AN €10 Sx82 S+U2=2
Hdd & AOA st TS 8= IJtotd & HMIE 250 mLot D=5 ottt
(1) & 0.1 N Z&ro HAILE AAMGH)| SI5H0, D20A 2835 E=A121
SEMUESE W oS 250 mL SE2ctA30 €10 == Jtot¢d 250 mLot
T2 & U3, HIIM 25 mLE Fotll ESH=EFS AALS & 8=
Jtet =0 0.1 N & F(HzSO4 MW = 98.09)2 V. mL ISt LI 42 MQ|
EM0AN 2422 HotR L, 01 SLE 22 EHOHALCH OfM 0.1 N &4t
Y PHEMUES X9 %*%t% 2120 HAHOHAI 2.
(2) 0.1 N &t 20 At ()2 AHlLGH| A8 AlS |KREGHAIR
(3) BAE2 AN=2EM S0AH 80 mLE EF6tH 0.1 N AW MIGIUS
I, Ol S2H2 AHlE=2 3.5 mLALH 0.5% =4&=%H 50 mLOoll CH8t 0.1 N
FAMSAO AHE2 0.1 mLALH 0 242 AME8R0 S0HUA= NHz2
sE5 Z2FoAR2. &, (1)0AM W= 1.328 g, Ve= 25.2 mLEZ JHE 8HLH.

Good luck on all your work.



o2y ad Y &
(4B 5: 3519 & 3520)

JIZ DA

AEAIZE: 2 Al2F (5:00 ~ 6:50 pm)
ANEEZ At 2014, 12. 18

=

SIGNATURE

ONYSHEAE SMFUES SUN S22 3 Has LMR
EBRCHOR Uot4aA0 ST TGN B 0 (Total = 10 pt)
(Oh-1) E4HO2 £MBUES BUS AESH= 018 (5 pt)

(O1)-3) ‘ZMHI'It P& = 0l= (3 pt)

St

(LF) 0.1N NazS203-5H0 S 75 mLE MIExot DA &

(LH-1) 3Xt EF = UM NazS203-5H202] Z ol £

(LFH)—=2) Na2S203-5H2001 M S2f Atgh<= (2 pt)
(LH)=3) Na2S203-5H02] &2 (%) (2 pt)
(Lh-4) SHo| (%) (4 pt)

A2. LIS 2 =S50 2t=Fol €6tAI2. (10 pt)
(JF) 0.5% sS4t M 45 mL M= (5 pt)

(L}) LatabA=(3+7) 824 20 mL HE

O 0.05M HoSOs MO AIR2 It 012 (2 pt)

(Total = 10 pt)

(2 pt)

(5 pt)



(20 pt) B1. IS 2 230l £5tAl2. (Each = 4 pt)

(OH<=IJtE #ot= 0lR (50X OlLHZ D|=)
(Lh2agds Fotle 9 (100X OlLHZ D)
(CHOIETH =Y A 22L0F ZE=H 1 mLojl & 6+ NH3z S 10 H At
(CHOIZTHSHN HEE Hs-LIOIEREZAIE SHUNAM LIOIEREZAIE
LIEE2 SYE H bt
(OHHsCsZAHN REE AAZLE E=M 1 mLol S0 A= NO2 21
H AF
(30 pt) B2. =222 2H HIEE= HIJIDIA Ul &RE Z2LI0N s&E
ZHFo)| ot SFEFYS M%éﬁﬂ 3*11} AFADEAO 28 Yoo Sttt
JIE6ED, 0.5% sS&EH 50 mL 6l AIZE 1.5 L/min & &2 30 min S¢t
MEst =0, 012 250 mL SHE MJOH 40 E48ES Ex%0z (e H
MO A &8 Os EHE Itoted &I 250 mL It & &5 otUCt
(OHS& 0.1N EAtol AJIE HAGH| 50, D20IA 22HF| E4=Al21
SAEMUES W g S 250 mL S2SE2tA30 €10 22 Jiotd 250
mLII S S22 8 US, 0IIA 25 mLE FotD EEH=E22 AAYS &
g2 It 0 0.IN &S Ve mL JIotRELL Mol MOl HAM A
BMOZ HEIY D, 018 SLEOR THHGHYLH Ol A XMZ It & 0.1N
MO HES AOZ LIEFWAIL
(LHOHOA Z20{& 0.1N &atol Sk 8IS0 228 NaxCOsz EHo
Clats AlOR2 TEGHAIR.

(20 pt) B3. M MAIBFOUA HHEE= HIJIDIA WO ERE HssEE2
SEE 4-0t01 eI E 2 BEGH DAL 8tlt.

(OhH= 84 mg Ol CHSols HsSEEJHS HIOIAHM FotD 0.4%
o

A A

-

FASHUHES EH 400 mL 2 SPE2s-F2Z2LI0F 235X 50 mL 2
JrstCh. oolol &k (1+1)8 Jtotd HE pH 2 XFs Os 1 L
EZSctAI0 HI10 2SHeZ ZANK M2BC0. OIZAH H=s
HsH=8S%s 1 mL FHAS Z20 JIMdEZ 2 ul 2 H=O0

| D
olgot=XIE ZEGIAIL. &, HEX2A=S JiEOL], H=2 2UA2
CeHsOH Ol Ct.



(LWH=EEdE SAHAECZ FHotod SEAISH0 et Melgt =0l I+t 510
nmOlA SSEE S0t HtEASE RS 25 2&otU= W, OfcH et
2= Zgdds UL

0.25
0.2 +
g 0157+
LH
70 ,
oo 0.1 T
0.05 |
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
HE=x2Z8%e fu (mL)
BHOIDEA W H=steEll s Z2&8otJl flott 40 mL 2f =&l
ANZ2E MHFe OS5, 018 200 mL EE=2A30 sI12, 10 mL &
2ENL A 5 mLe St (1+1)3 JI6t0 pH E ZE& 20 THAl 2FHS
Jtottd 200 mL Jb E== otALt. GII0A 10 mL £ FloH 50 mL 2
FclObH AlZg 20 €10 4-0t01c QtEILIE 8% 2 mL 2F HIAEZE
SR 2mLE =AUZ Jiet s &0l Xl =0l EZ2= FEotL 0
ZAZ ANE8AS EZEIL 0122 011, 0.4% LSIUHEE SHO
S5t 0.002 ALHH, 0 =48 ANeSH Wl Elots H=2 =52
ppm &2 2ECIAIL. &, Alg &&= 0.8 Umin, AIZ MH Al2t2
12.5 min OIC}.

Good luck on all your work.



oeg a8 & &)
(42¢15: 3588 & 3589)

JIZ DA

AMEAIZE 2 A2 (1:00 ~ 2:50 pm)
ANEL X 2016. 12. 20

HY:

SIGNATURE:

StEl:

(40 pt) Al. Lt 2 230 ZHEf5] HotA[2.

(7h 0.1N Na;S;03-5H,0 8 75 mLE M =St Xt & [, (Total = 10 pt)
(7b-1) 3%t ZF = HOIM NayS;05-5H,02| &3lis @ pt)
(7h-2) Na,S;03-5H,001 A SQ| 4Atzt4= (2 pt)
(7h-3) NaS,03-5H,02| F&H (=) (2 pt)

(7h-4) BAHO| ETH2H=) (4 pt)

(LhEZMENOIAM 1 mL Y3ILEEE(NaCl, Na = 22.99, Cl =3545) 24
0.01 mLe| HCIO| =Xt E GEIILIEE 2N 100 mLE X E5}H7|

27E= HILIEES Y(g) (Total = 10 pt)

(CeHsOH) 8.4 mg, F=ABILIEE & 400 mL,
Ao +

=
AR2E-LEL Ot 2SEY 50 mLE =MUZ T
=

d

B

HA+NE 7HH
pHZ =¥t O3 ASEH2= B MK AL O] EH 4, 6, 8



mLOl tSdts 2 7IHJEfe H=Fajunel 424 &g (Total =

10 pt)

Eh=2%F S0M HiEXZ= BIE7IA 529 EaM3E (NO + NO; = NOYe
SEE <Ofstyl LIZEo|2ACIO|OLRIE >0 2 Z-YS At o f

(Eh-1) AIZXMF Al "Hadetss 2EF EX
O22= H=0{0f 5h=H| Ol Zo{Lt=

(2h-2) ¢lel "24 Ol2s 22 =% Of¥S Ar8ot OtEit Ol22=2
= Hd

(30 pt) B1. 02| MASTFOM HiEEl= BiZ7[7tA7F GES HLE2| ©of of7|0
gta=El EAMIE (NO + NOyol sZE& ZEst= YWHo=Z ofgfet &2
MEMFEXE AMESIH AREE MFSt HsClsEddez HALE
HiEs =& ZE5t 0}t oot

“h G 2 BEAE AR MFE 22t230 €5 S+ME e 235 2.

\

PR /i

= MZSEAAF BHCE 110°C AR
504514gS1L 8

E2tA30 @0 3K SFRFE 71510 1 L7t £[=5F SHRULCH O] HEH 1
mL £ 0°C, 760 mmHg Al & mL NO, 0| CHSSH=X|E A ASHA| 2. T,
ZMZE (KNO3)Q| EXFZF2 101.11 O|C}

(Eh fIoIA

Mz BUHLE BENS 3,8, 13,18 mL Y ot
HECls&4

s0f, 2
400 nm O 2tZto| BHEE EHEAUS

Iz
=
it
>
oot
Ot
2



[ Oof2fel S HAUMS A2

Al g ol et M 2|5k

Mzo| daltels sE5 Hhs
A

THE AMEEA2 ¢

UL EHE ANz EYZ 78 =

of AR LCL. O]
8310 ppm CH2 ZA™SIA| L. B
SOlEC =12 L/min, A& X F

Y
H
=
N
N
(@)

~

AlZFH2 60 min O|C.
nv
C =—x10° m
Vs [Ppm]
m =88 AR 5| AHHl=,
VAT M o HALSE (mL)
Ve AZ AN =7FS MFE (mL) (0°C, 760 mmHg)

0.8 ;

0.7
06

ElTE
SS; 0.5 -
H 04§
HO
||0|I] 0.3 g'

02 ¥
01}

(30 pt) B2. =2ERH HiEkl= Hi7[7tA WO &FE LEL|Of
A85t7| 25t SAHE S ArESt At otCt Mg 7EA0 oot 27t
7Hg5ta, 0.5% S48 50 mL o AIEE 1.5 L/min 2| £ =2 30 min S92+ Aj

SEeAI0N d0 ZHE SFA22 o H MO
CHS S22 7t5H0f ®A|7t 250 mL 7} E| =5 SHRICH

\J

Zhed 0N Eie| HItE ALstr| l5Hd, _1201|)\-| 2T Al
0
=]

ol |5t
FEHMLIEE W g € 250 mL 8E2t230 81 =& 71519 250



L7t 5 =5 ot Chg, 07| 25 mL & F{ot1 EEH&==F% XA %S R
of 01N Z4hs e

Ve mL ZISHRIEL] 4o AMO| FAHo|A
O

(Lh (ZHOIlA O|ZI 01N TAto] THaknt BHS 7|0 =3 Na,CO; 8AH°
TS MOZ HIAUGAR

(CH(7Het (LhZEE| 0.1N HABHO| ATHAS HAS| Bt Al SEBHA|L.

[ |

Good luck on all your work.



Uoed &8 & £

(LB S: 3484 & 3485)

JIZ DA

ANEAIZE: 75 2 (10:30 ~ 11:45 am)
AMEE At 2017, 12. 20

ZET

SIGNATURE:
Sigal

(40 pt) A1. Ct2 2f S30f 7tef5| HotA|2.

(1) =1 LIOJERZRAIE LIEF([NayFe(CN)sNO-5H,0)= O[8dt0] I=-
LIOJERZRAIE NS M=o At & I, (Total = 10 pt)

(1)-a) 3Kt SF = LHO|IA NayFe(CN)sNO-5H,02| &3dlits (3 pt)
(1)-b) NayFe(CN)sNO-5H,00( A| Fell| ttats= (5 pt)

(1)-c) NaS,03-5H,02| & (=) (2 pt)

(3)1 L SHE24A30| HE(CHsOH) 84 mg, TAMIILIEE 29U 400 mL,
oL &-2 ELIOr AZEN 50 mLE =MOIE 210 GMa+1)E 713k
Adl= pHE ZHSH CHS Axz2Aoz HEMAIK| XHRYUC O] A 4, 6, 8

mLO|l CHSots #& 7IHJEfe HzFounel 43 &y (10 pt)

d



4) H=2RH YZLOE MFStaxt o M, FEL[O 2o AgIrATE
CHEoz EXE 32 AZMF &8 (10 pt)

(30 pt) B1. =222 H HiE:[= Hi7[7t2 WO &FE ZELO =
A735t7| 25t SAHE-S AMESt Akt oot AhEIEA0 ook et B
788k, 0.5% e4t&2H 50 mL o AIEE 1.5 L/min 8] £ =2 30 min &2+ &|
S0, O] 250 mL EFEctA30 d10 gHE SFY22E o H A
CHE S22 7t5H0f ©A|7F 250 mL 7} E| =5 SHRICH

(1) &4 0N ko] H7HE A LHSE7| 1510, 120 2AHS| A7l
BLEAILIEE W g 2 250 mL &FE2tA230 @10 =22 750 250
mL7t E|=% 3t CHE, 07| 25 mL & FotD EEYEER R XALS H
U2 Jtot 20 0.1N &4HZ Ve mL 7HSHQUC|L| Aol MO| HAo|M Moo=
Mo, O|E ZLH=E HLHSIRICE ol MXE ZIsHEl 01N Zito
S AMO=E LIEHHAIR

(3) (Mt QZFE 01N BN HIHAZ ALhst7] /AT A2 RESHAIL.

(20 pt) B2. OffH ALZHOIM HiZ = Hi 77t Lo ZotEl EitstEol %E%
SHHYFE2 R 7£’é§5f7| ?ABH0], Hehot M= MFHKE A
GZStL 50 mLo| Attt (1 + 9)7F B S+ES SUAA ez TE

CtS 0.1 NSASILIEE (NaOH, MW = 40.0, 93%) 280 2 MH S| 01X} SHCt

1o
=
Hu
=t
%
-
=2

(1) ZAH HIAIAHO|EOIIM S8 AXE MDA (HSOsNH,) 2.25 g5 250 mL

2 Eef230 E1, 3%t SFFE 7I5t0 Aupliit 8dS Mot =20
0§7[M 25 mLE =75t CHE Sct230] 0 g =-0
SSUXAAZ 3 ~ 4 B2 7ISIGCE O|AZ 0.1 N FUILIEE &Y
HE50] O QIHE ALt o, ofefel AlZ AREStCt.

-IOF

r_l_
|0 mc

00
b Ao



_ “ 250
V.on % 0.00971

f:01 N FUSILIEF N0 4Tt

W Aol 9_| =2 (g)

Vieon: DEO|A AFESH 0.1 NFMBILIEE U9 & (mL)
a q

0.00071: 0.1 N $=ASILIE S

@ A0M 0.009718 2 = U= WES XA, Hint: 7: 71 EEES)

O O L

(2) ¥ A2 0|23t f Zf2 AAMSIA|. T SO EXtgk2 32.070| 11, MO M
AHE 01N FAMIILIER SO 2 F 24 mLO|L}.

Good luck on all your works.



0O 260 =x

o1y Asl U A
(=B S: 3344 & 3345)

Total point =75
I AL
ANEAIZE 75 & (1:00 ~ 2:15 pm)
NS LI} 2018. 12, 24(&)

Mot
o o

SIGNATURE:
SrEl:

(45 pt) A1. Ct2 2t 230 EdA|2. B, ofef &

2= 0| A
ZQ Al STP =

Jm
MI%E
rot
re
il
o
£Q
rir
rot

4(0°C, 1 atm)2 2 7}- it
(1) EAEZEE(KNO;) 8 X = 2t& 35},

(1)-a) 0.446% KNO; 84 1 L M= (KQ| ¥Rt = 39) (3 pt)

O] 4 10 mLY &9 U= NO,2| FIO|(mL) (7 pt)

(2) NazFe(CN)sNO-5H,O0| A

(2)-a) Fe2t N2o| 4tz Tt

(3 pt)
(2)-b) NayFe(CN)sNO-5H,02| (=) (2 pt)

(4) 4% NaOH 8% 450 mL M= (NaQ| HAtE =23) (5 pt)

(5) 1/10 N Z4F 8N 145 mL M= (5 pt)



(6) BtAFE(NaCl, MW = 58.44) 0.261 g= 1 L 8FEctA30 §0 ZSFFE
7t MK MBS M, O] 8HO| S0 A= HCIQ| £I|(mL) (10 pt)

(30 pt) B1. =52=8H HiEEZ= Hi7[7tA Lo FE LZLOF s=E
A75t7| 25t SEE /S AMEStaAt otCt AEIEA0 oot WaoF gictd
74H85t, 0.5% S48 50 mLO| A|ZE 1.5 L/min 2] £= 2 30 min =2t X

20|, O|F 250 mL 8HEctAIA0 E1 S U= o2 H Ao ot

=
LS EA2 716t X 7F 250 mL 7t &| == S QL.

(Zh24M 01N Zitel HAILE ALHSH7| @5, D20 2AH™S| EAlZ
FLERMLIEE W g 2 250 mL 8FE2tA230 @10 52 74510 250
mL 7t E| =& o CH3, O{7|M 25 mL E Fot1 EEH=2F 2 XAL42 H
92 71t 2O 0N EAS Ve mL ZISAGL| ool AMo| HAHO| A
gioz HIGL, O] ZUNHOZ MLsIQICH o AXZ Z4siZl 0.1N
ghito| 2 Mo =2 LIEHHA|R

0.1N Zitol FEkt 8h357|0 ERTH NayCOs 82
S:

(Ehhet (LhEFE 01N a8 o| HIH(ASE ALst7| ?let 4E FEotA <.

Good luck on all your works.



|2 OAL (13)

Total point = 80

A= AIZE 100 & (1:00 ~ 2:40 pm)
" YKL 2019. 12. 18(F)

q43:

SIGNATURE:
SHEH:

(40 pt) A1. Ct2 2 230 EA|2.

oot E=0A Eds AZ50| S o
ZQ Al STP ZZ(0°C, 1 atm)2 2 7HH$HCt
(1) "7t et 2ASHY
(1)-a) 0|2 <2 (3 pt)
(1)-b) O| 2 L OtO} Sl= O| 7 (2 pt)
(1)-c) 0.1 N NayS,0; U0 AVIE 71 = U= B (5 pt)
X Y97Ie] 718 & 7|X2 5l O WHE =)
(2) 0.5% S4HH3BO;) U 45 mL MZEBO| HXtE = 10.811)5t1 0| 9|
ek 2 (10 pt)
(3) AEMZ AES5I= 9 (10 pt)
(4) g3t

&(NaCl, MW = 58.44) 0.261 g
7t EUA] MR = M, o] 8H0| =



(20 pt) B1. O MASFOA HiZ== Hi7I7t> WOl eRE HestegEo

SES 4-010|c QtE|O|Z2IY 22 ARt ShCt,

(M H= 84 mg Of LSSt H=xZTEAS HIOFHO FtL 04%

(2) L

SAMSILIEE 29 400 mL 2F g3l R &-
o7|o o (1+1)2 715t HE pH 2 2o L2 1 L

oz HMIHK| X|2Ct O|HA N=x3st =8

40 of%

of 7IMgElz R ul o W0 sigst=AE 28otAI2. B

o
=
#EZRAS 7FE5tR, HE=2 & A2 CgHsOH O| Lt

15t0] SYAIF RO et M2lot =0 Ty 510
Hig Aol =S 28oIAE M, orfet

>
3
=2
=
[r|ot
o
|.|-|
|
A%
ox
Of
£ 4

0.26

021

W01

0.05 |

0-111 e L
0o 1 2 3 5 6 7 8 9 10

1
HzHEEM Sy (mL)

1=

HiZ17tA W HzetetEel s&& &85’ #1510 40 mL 2 40
A=zE MFe Otg, OlF 200 mL EFS2230 &F7[1, 10 mL 2
S oF 5 mLof G (1+1)S 715t pH & =E S 20 CHA| 25N S
7t5t0f 200 mL 7t El== StRIEE 7|0 10 mL & Fl3ll 50 mL 2
w20 Ao @1 4-0t0| SFE[O|Z A 2 mL o H2[A=tEF

—~

Y2 mLE =MUZ 7S CHE S29] WA 20| &8 =E SR 0f



FE7F0.122 0|11, 04% $TAISILIER 2Ado| SA T T}

of sE& ofzfo
== 08

1=

[
— I

ot

=
—

L{{ of

=X

oo

o

04

0.002 @CIH, O] &

L/min, A|2 X{F A|ZE2 12.5 min O|LC},

L [ppm]

C:aV
\

oM 72t 248 AR H=R 5= (u/ml)

F

a2
oo

a.

Ve: A A&7k RYFEF (L) (0°C, 760 mmHQ)

HY 717k LA Of

NERY

=
[

(20 pt) B2. O{TH HAZHO|AM HiZK|

Aol A= XF 0

HEHE

ot

S ke
=]

ot7| #lstd,

AZASID 50 mLO| TpAtSEAS (1 + 97}

40.0, 93%)

ISILEE S (NaOH, MW =

A
!

0.1 N

Ch=

250 mL

=
=

Ab (HSOsNH,) 2.25 g

S0t

-
o
[

(1) 24k HIA|AH O B 0| Af

1 HEYE-HE

£ Sgk23o g

otol Ct

=2 =2=x
= 1T

07| 25 mL

—

2YXALS 3 ~ 4 H= 7ISHRLE O|AZ 0.

—_

[ ofeH

3

-
o
=

At

Stol 1 A7t

PSP
-1 O

V,op % 0.00971

Viaon: S0 AM At



9| Ao 0009718 S 4 Uk IHES MAQ.  (Hint 11 SEHS)

2) ¥l A= 0|83t0] f 2= AlMSHAR. B, So 2AE2 32.070[1, XFO|AM
= o

ADE 0.1 N AL

Good luck on all your works.



CH7 |2 A 9 AA
+ZHHS: 3188 & 3189)

Total point = 100

7|20 AL (30)

A= AIZE 100 & (1:00 ~ 2:40 pm)
A& LR} 2020. 12. 16(F)

g43:

SIGNATURE:
SHH:

(50 pt) A1. Ct= 2 =30 EStA|R. T, oteff 2&=0A S =0 gle
TR Al STP ZZ4(0°C, 1 atm)2 2 7} StC}.

(1) F&7t2 ABEXFEXE #8017] #let B+ 749 82 (10 py)

2) 0.1 N MO|ZMAE(NayS,05, MW=2482) 24 1 mLet E2F HLSS}

OFO| 2 Bl 4t ZEFE (KIOs, MW=214.0)2] ¥ () (10 pt)

(3) "7tk BB

(3)-a) o|o] H<2 (3 pt)
( -b) O|& YOO St= O| & (2 pt)
3)-c) {0 Ao AVIE F5t= B (5 pt)

(4) 0.01 N MHO| 2 A| ALK O] =2 [Hg(SCN),, MW=316.79) &4 x| = ot 2H

(4)-a) Hg(SCN),2| & mt so| Atz AL (6 pt)
(4)-b) &7 8 250 mLE M Z=dt= Hh (4 pt)

5) 9==EFH /a2y W YA HU|E=2E MFcte S E (10 pt)

o

S}o



ofl

Ct
LI ElO| El2ICHO|OFTI = 0| QYOI A A|EO| X{=|. KK 2

(20 pt) B1.

7retet.

| £ dFo Z40|Ct.
T2 30 min SO X%

@
==

=

2

X 2E5A .

—

—

2|

Ab oLl Ag7rA0 oleh oot Sick

HE 7|7k LHOf
50 mL Ol A|2& 1.5 L/min 2

A

o
o

—

—

Fo|l22 = of

N
OH
=4

ECCEL I

5t1, 0.5% 248
of, 0| 250 mL 2&=2tA230| &

S
o

_i

(30 pt) B2.

f

o
o
T

7

—_

Mm._
jol

FE k30

, O§7[M 25 mL
FSEICE O] LIj

C
—

¥

—

= Ve mL 715t A L

o=

2 L}IEIA| 2.

.l

VS
=

|

m]
=

o

7t8t0 250 mL 7F E|=2 st Cf

f

-
[¢]

S 7H5t0] A 7F 250 mL 7t & =& SHRACH
HMzZ 7t

=
S TSN 2.

Al
Good luck on all your works.



Total point = 100
Z|ZDAL(18)

A= AIZE 100 & (1:00 ~ 2:40 pm)
A& LR} 2021, 12, 15(F)

q43:

SIGNATURE:
SHH:

(50 pt) A1. Ct= &4 =30 EStA|R. T, o2 22=0AM S8t 50| ¢l
QR Al STP ZZ4(0°C, 1 atm)2 2 7} StC}.

rir
o

(1) AAZEFS(KNO;) 2 M=} 2H#H S0,
(1)-a) 0.446% KNO; 8% 1 L HZ (KQ| X = 39) (3 pt)
(1)-b) O] & 10 mLY| =0 A= NO,2| FI|(mL) (7 pt)

(2) "H7t et EEHSH

<& ) 0lo] Ho| 3 pY)
2)-b) 0|2 0fo0f BH= 0|9 2 pY
(&qﬂ%%%ﬂ%ﬂ%?&%%ﬂ 5 pt)

(3) 0.01 N MHO| A ALK O] =2 [Hg(SCN),, MW=316.79) & K| = e &S0

ot AL (6 pt)

ot 2 (4 pt)

(4) 0.5% 2AHH;BO;) M 45 mL M X(BL| HAXIZF = 10.811)8t1 O] A9

g Z2E (10 pt)



(10 pt)

| ef &

|

o
=

ofl

(20 pt) B1.
Lz S0

=
SES

RfEL|O}

| £ AdH3 Z0|Ct.
L2 30 min S0 k1

ato
ota =l

sy
=

=

2

A 2E5A 2.

|- =X 2]

x
T

At otCh AMIEAO| OBk BEsZF QiCtD
1.5 L/min 2|

Hi7[ 7k LHOf

=

=

L

—

ICHO|OF I "Off AP A= 2| X}

—

4

EEIE

(30 pt) B2. =52EFEH HiEEL|
788k, 0.5% S48 50 mLOj| A=

—_

mm_
10l

EL Y|
= Ve mL 7totRAE L

¥

A
(il

I

, O7IM 25 mL

o

Ct

-
ot

£ 750 MM 7} 250 mL 7F B E2 QUL

0 28 71510 250 mL 7t K| 2=

—_
o

L

THFRACE Of

o

o
4¥o=

kio

M|

|' N82C03

-
o
—

=8

Sh7lof &

o
o

¥

= LtEfHAIR.

1

o
[¢)

Mz 7t

Al
=

=R UNEeN

OF

Good luck on all your works.



Total point = 100

ZIZ AL (19)

A= AIZE 100 & (1:00 ~ 2:40 pm)
A& LR} 2023. 12. 5(2h

q43:

SIGNATURE:
SHH:

(50 pt) A1. Ct= Z 230 EStA|R. T, oteff 2&=0A S-S =0
L Al STP ZZ(0°C, 1 atm)2 2 7} ™ SHLL
(M HHE7|' 9| D L|OF(NH3) Al E A F 2 2&SH,
(-a) 2t 7tA71 HEko| o2 0|E =F22 ENE 82 (5 pt)
(1)-b) 4 ’g JtA7F HEo| Y22 0|X[&= O|F (5 pt)

(201 M MO|2ZAAE(NS,05H,0) 8AO| o7p = X
2SO,
(2)-a) G7t2| Ho| (5 pt)
(2)-b) S7tE YOtOF St= Ol (5 pt)
(2)-c) O] A2 J7IE Fot= YH (5 pt)
(2)-d) f = 0.99950|™ O| 8ol =zt (5 pt)

(3) 0.005 M OM| EAHHEE [Ba(CH3CO0),, MW=25542) 8% x| =2t 2t 5K

(3)-a) Ba(CHsCOO),2| EHatat Co| Atsts A& (6 pt)
(3)-b) A47| 8% 200 MLE MZSHe W (4 pt)

. _._

(4) S4H(H3BO3) It 2tk (HSO.) 0 M BLE SQ| Lzt (10 pt)

£Q
rr
rot

a X 0.003567

_

of



(30 pt) B1. Ct& =30 ESIA2.

el

Lt &0j| & 2ICtO[OF &l

(1) @=7t200A

tCt. (20 pt)

MAHE 7tel

0[=20]

T

ir|

=

INE4

(1)-a) LE =X Sto|M 20| S

(10 pt)

25t 50 mLe

Z27385t7|

i

2=ABEAE (NaOH, MW = 40.0) 8o =2

oLk,

=ECinke!

250 mL

=
=

mHal A (HSO3NH,) 2.25 g

M
=

§

b EIAIAOIHOA S=E3] Hd=g

=)
=

(1)

sch23o g

07| 25 mL

F

0

oo

= =gk230

oto] Lt

2 =2
= 1T

ojnu

2YXALS 3 ~ 4 LS JI5IRACE O|A

—_

[ ofeH

3

-
o
=

At

Stol 1 YIS

SPS|
-1 0

V,,op % 0.00971

| XHFZ (9)
Vion: HEOIM ALESH 0.1 NSt E A9 & (mL)

o
0.00971: 0.1 N

LA

W :

(Hint: 7.1 BIEFEHS)

| A0fl A 0.00971

tAR. B s 2 AE2 32.070|12, HFOA

-
ALS

= AL

oju

OHOo| k2 24.0 mLO|L}.

0o

Good luck on all your works.



